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ΥΠΕΞ Κύπρου: Το διεθνές δίκαιο δεν μπορεί να 
είναι α λα καρτ για τη Τουρκία
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο Κύπριος υπουργός εξωτερικών Νίκος Χριστοδουλίδης, σε δηλώσεις του στο 
Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, ανέφερε πως εάν η Τουρκία αισθάνεται τόσο 
βέβαιη για τη συμβατότητα των πράξεων της με το διεθνές δίκαιο, ας αποδεχθεί 
να κριθούν οι θέσεις της από ένα διεθνή δικαιοδοτικό μηχανισμό, καθώς «δεν 
μπορεί το διεθνές δίκαιο να είναι για την Τουρκία α λα καρτ».
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Ο κ. Χριστοδουλίδης σχολίαζε τη δήλωση του εκπροσώπου τύπου του τουρκικού 
Υπουργείου Εξωτερικών, ο οποίος ισχυρίστηκε ότι η ΕΕ είναι όμηρος της Αθήνας 
και της Λευκωσίας. «Η δήλωση του τουρκικού Υπουργείου Εξωτερικών» είπε κ. 
Χριστοδουλίδης «αποδεικνύει και επιβεβαιώνει, ανάμεσα σε αλλά, τη διαχρονική 
στάση περιφρόνησης της Άγκυρας στις εκκλήσεις της διεθνούς κοινότητας, και 
ιδιαίτερα της ΕΕ, για τη συμπεριφορά της ευρύτερα, και πιο συγκεκριμένα για 
τερματισμό των παράνομων ενεργειών της στην Αν. Μεσόγειο».
Πρόσθεσε πως «εάν η Τουρκία πραγματικά επιθυμεί τον διάλογο, όπως ισχυρίζεται 
στην ανακοίνωσή του το τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών, δεν έχει παρά να 
αποδεχθεί την πρότασή της Κυπριακής Δημοκρατίας για έναρξη καλή τη πίστει 
διαπραγματεύσεων για την οριοθέτηση των θαλασσίων ζωνών μας δυτικά και 
βόρεια της Κύπρου, όπως προβλέπει το διεθνές δίκαιο. Η πρότασή μας 
καλωσορίστηκε από την ίδια την ΕΕ, κατ’ επανάληψη, με πιο πρόσφατη την κοινή 
Δήλωση των 27 Υπουργών Εξωτερικών, και αποτελεί πλέον διακηρυγμένη θέση 
των 27», επεσήμανε.



«Αλλά και στο γενικότερο επίπεδο των ευρωτουρκικών σχέσεων, η Δήλωση των 27 
επαναλαμβάνει τη γνωστή θέση της ΕΕ, ότι δηλαδή οι παράνομες ενέργειες της 
Άγκυρας επηρεάζουν αρνητικά αυτές τις σχέσεις, τις οποίες όλοι θέλουν να δουν 
να βελτιώνονται. Η χθεσινή Δήλωση των 27 Υπουργών Εξωτερικών είναι σαφής και 
ως προς αυτό το στοιχείο, ότι δηλαδή η αποχή από μονομερείς ενέργειες είναι 
προϋπόθεση για την συνέχιση του διαλόγου της ΕΕ με την Τουρκία», κατέληξε ο κ. 
Χριστοδουλίδης.
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